



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

## 關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢海事及水務局的意見，本人對立法會2024年4月30日第487/E367/VII/GPAL/2024號公函轉來高天賜議員於2024年4月2日提出，行政長官辦公室於2024年5月2日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1.及2. 為確保生態島使用海域的科學性、評估建設對環境的影響，特區政府已委託顧問公司，按國家規定要求編製《海域使用論證報告書》和《環境影響評價報告書》，當中會就選址對中華白海豚可能造成的影響進行分析並制訂緩解措施。特區政府也按規定進行公示。另外，特區政府亦有持續監測評估海域水質，並就涉海工程進行環境影響分析及評估。

海事及水務局表示：透過現場巡查、視像監察、水文監測等海域監測體系工作，並聯同相關部門共同管理好、利用好、保護好澳門海域。其中，自2020年至今共進行逾60次現場巡查，並透過視像監察站監察海域使用及施工情況，未曾發現非法用海的情況。

對問題3. 在生態島選址的前期研究時，特區政府委託的科研機構考慮澳門自然稟賦、地理區位、水質條件及海域開發利用現狀等多項因素的限制，加上現有航道、錨地及傾倒區等用海區已廣泛分佈澳門管理海域，經比對眾多方案後認為目前的選址最佳。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

關於保護澳門區域內動物的宣教工作，本局曾於2024年3月11日回覆同類問題的書面質詢，原文如下：“環境保護局自2014年起已定期舉辦生態保護區參觀活動，同時致力保護生態區的生態資源，透過豐富生物多樣性、優化參觀元素和導賞服務，拓展生態區的教育研習功能。詳見：<https://apps.dsipa.gov.mo/cepzweb/index.aspx?lang=tc>。”現時沒有更新。

局長  
譚偉文

<signature:Signature1>

(電子簽署)